

ELŐTERJESZTÉS

**Szentkozmadombja Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. október 9. napján
megtartásra kerülő nyilvános, alakuló ülésére.**

1. napirend

Előterjesztés tárgya: Helyi Választási Bizottság elnökének tájékoztatása a 2024. június 9-i
választási eredményekről.
Előterjesztés készítője: Salamon Henrietta jegyző
Előterjesztő: Sipos Iliána Elvira Helyi Választási Bizottság elnöke
Melléklet: Beszámoló

Beszámoló az Európai Unó tagjainak, valamint a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, továbbá a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2024. június 9-én közös eljárásban megtartott választásáról

Magyarország köztársasági elnöke 2024. március 12-én tűzte ki a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választását, valamint az európai parlamenti választást 2024. június 9. napjára. A Nemzeti Választási Bizottság feladata a nemzetiségi önkormányzati választás kitűzése. A testület szintén március 12-én, határozatban tűzte ki a nemzetiségi önkormányzati választást a helyi önkormányzati és az európai parlamenti választásokkal egy napra, vagyis 2024. június 9-ére. Magyarország történetében így első alkalommal került sor három választástípus egy napon, közös eljárásban történő megrendezésére.

A közös eljárás lebonyolítását az Alaptörvény módosítása tette lehetővé, amely kimondja, hogy a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választását és az azt követő önkormányzati választásokat - október hónap helyett - április, május, június vagy július hónapban szükséges megtartani, az európai parlamenti képviselők választásával egyidejűleg.

A polgármester-választás tekintetében a teljes település számít egy választókerületnek. Polgármester az a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta. Szavazategyenlőség esetén időközi választást kell tartani.

A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú településeken a választás „egyéni listás” választási rendszer alkalmazásával történik. Ez azt jelenti, hogy a szavazólapon a választópolgár legfeljebb annyi jelöltre adhatja le szavazatát, ahány képviselő a településen választható (kevesebb jelöltre lehet szavazni, de többre nem). A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú település egésze alkot egy választókerületet (tehát a település valamennyi választópolgára ugyanazon jelöltek közül választhat), amelyben a képviselők száma a következőképpen alakul: 100 lakosig 2 fő; 1 000 lakosig 4 fő; 5 000 lakosig 6 fő; 10 000 lakosig 8 fő.

Azok a jelöltek lesznek képviselők, akik a megválasztható képviselők száma szerint a legtöbb érvényes szavazatot kapták. Szavazategyenlőség esetén sorsolással kell megállapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerez mandátumot. Ha az egyéni lista jelöltjét polgármesternek is megválasztották, úgy őt törölni kell az egyéni listáról.

Szentkozmadombján szavazategyenlőség nem alakult ki, így sorsolásra nem került sor, illetve az egyéni listás jelöltek egyike sem indult polgármesternek.

A választások lebonyolítására Szentkozmadombja településen egy szavazóköriben került sor, melyben a Helyi Választási Bizottság végezte a választás napi feladatokat.

Minden településen önálló helyi választási iroda is működik. Közös önkormányzati hivatalhoz tartozó településeken a helyi választási iroda feladatait közös helyi választási iroda látja el. A helyi választási iroda vezetője a jegyző. A választási irodák a választások előkészítésével, szervezésével, lebonyolításával, a választópolgárok, a jelöltek és a jelölő szervezetek tájékoztatásával, a választási adatok kezelésével és a választás technikai feltételeinek biztosításával összefüggő feladatokat ellátó választási szervek.

A választási irodák

- ellátják a választás előkészítésével, lebonyolításával kapcsolatos szervezési feladatokat.
- gondoskodnak a választópolgárok, jelöltek és jelölő szervezetek tájékoztatásáról, választási információs szolgálatot működtetnek,
- ellátják a választási bizottságok titkársági feladatait, döntésre előkészítik a választási bizottságok hatáskörébe tartozó ügyeket,
- biztosítják a választási bizottságok működésének és a szavazás lebonyolításának tárgyi és technikai feltételeit,
- megszervezik a választási szervek tagjainak oktatását,
- gondoskodnak a választási iratok kezeléséről, biztonságos őrzéséről, illetőleg megsemmisítéséről,
- ellátják az igazgatási és informatikai próbákkal kapcsolatos feladatokat,
- az adatvédelem és az informatikai biztonság követelményeinek biztosításával, feladatkörükben eljárva működtetik a választás előkészítéséhez és lebonyolításához szükséges választási információs rendszereket,
- technikai háttér biztosításával segítséget nyújtanak a szavazatok összesítéséhez, a választás eredményének megállapításához.

Helyi Választási Bizottság tagjai:

Sipos Iliána Elvira HVB elnök

Réczeg József Pálné elnökhelyettes

Borsné Enzsöl Éva választott tag

Farkas Lászlóné választott tag

Gellén Ibolya választott tag

A HVB mellett jegyzőkönyvvezetőként a Helyi Választási Iroda tagja működött közre.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán jelölt minden nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgára lehet, aki a központi névjegyzékben szerepel.

Fontos szabály az is, hogy a választhatóság joga nem kötődik ahhoz a településhez, amelyben a jelölt lakcíme található, vagyis a választópolgár bármely településen, választókerületben választható.

Az eredmények ismertetése

I. POLGÁRMESTER választás

NAGYNÉ VARGA KLÁRA 56,25% (36 szavazat) - Polgármesterré választották.

KÁLI LAJOS 43,75% (28 szavazat)

VERDON BÁLINT 0,00% (0 szavazat)

Összesített szavazási adatok

Névjegyzékben szereplő választópolgárok száma: 75 fő

Megjelent: 67 fő, azaz 89,33% -os részvételi arány

Nem jelent meg: 8 fő, azaz 10,67%

Érvényes szavazatok: 64 db

Érvénytelen szavazatok: 1 db

A szavazólapok számlálása során a Helyi Választási Bizottság megállapította, hogy a szavazáson megjelentek száma és az urnába helyezett szavazólapok száma között eltérés volt (-2); ez azt jelenti, hogy az urnába 2 darab polgármester választási szavazólapot nem dobtak be.

II. EGYÉNI KÉPVISELŐ választás

TONKA LÁSZLÓ 66,13% (41 szavazat) - Egyéni képviselői mandátumot szerzett

FRANCZ BALÁZS 56,45% (35 szavazat) - Egyéni képviselői mandátumot szerzett

HÁRINÉ MOLNÁR ÁGNES 33,87% (21 szavazat)

KÁLI ERIKA 30,65% (19 szavazat)

VERDON MÁRTON 3,23% (2 szavazat)

Összesített szavazási adatok

Névjegyzékben szereplő választópolgárok száma: 75 fő

Megjelent: 67 fő, azaz 89,33% -os részvételi arány

Nem jelent meg 8 fő, azaz 10,67%

Érvényes szavazatok: 62 db

Érvénytelen szavazatok: 3 db

A szavazólapok számlálása során a Helyi Választási Bizottság megállapította, hogy a szavazáson megjelentek száma és az urnába helyezett szavazólapok száma között eltérés volt (-2); ez azt jelenti, hogy az urnába 2 darab egyéni képviselői választási szavazólapot nem dobtak be.

Megbízatusukhoz magam és a helyi választási bizottság nevében gratulálok, tisztségük betöltéséhez sok sikert, kitartó és eredményes munkát, jó egészséget kívánok!

Szentkozmadombja, 2024. szeptember 30.



Sipos Iliána Elvira
Helyi Választási Bizottság elnöke